

春节假期文旅活动丰富多彩

市属公园接待游客200多万人次

本报讯(记者 刘晓亮)1月28日至2月4日,我市各公园(景区)举办了丰富多彩的文旅活动,共接待游客214.09万人次。其中,2月1日为单日游客数量最多,人数33.8万人次。

市园林局统计显示,接待游客人次居前十位的公园(景区)分别是:迎泽公园39.97万人次、汾河景区35.37万人次、太原动物园34.92万人次、植物园18.45万人次、古城公园17.4万人次、晋阳湖公园12万人次、双塔公园9.97万人次。

次、龙潭公园8.72万人次、文瀛公园6.48万人次、和平公园4.97万人次。其中,汾河景区较2024年春节21.24万人次,增长14.13万人次,同比增长66.5%;太原植物园较2024年春节17.48万人次,增长0.97万人次,同比增长5.5%。

春节期间,各公园(景区)推出新春赏花、迎新祈福、非遗体验等23项新春文化活动,其中线下活动21项,线上活动2项,共计447场次。

线下主要包括:太原动物园第十

届“太原庙会”,太原植物园春节非遗文化展、巡游嘉年华、各类花卉展,太原市晋阳湖公园桃花岛游园灯会、摄影展,太原市碑林公园迎春文化活动,太原市狄仁杰文化公园新春大槐树祈福等线下活动。

线上活动为:狄仁杰文化公园公众号开展中国传统节日趣味问答,约200人次参加问答;太原动物园官方微博开展“灵蛇献瑞,生态护航”系列活动,并发布文章《蛇年说蛇—“灵蛇献

瑞,生态护航”2025蛇年生肖文化展活动》,7000余人次阅读。太原植物园将春节文化、民间艺术、非物质文化遗产等相结合,开展了主题为“灵蛇舞动迎新岁,文化盛宴喜相随”的传统文化系列活动,包括春节非遗文化展、皮影戏表演、歌舞迎新春、美食嘉年华、金蛇缠福迎新春花灯展、植物生肖科普展等,开展各类演出共154场次,营造出浓厚的节日氛围,丰富游客游园体验,让游客在非遗与植物中感受别样年味。



“太原庙会”火热

吸引游客34万余人次

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)2月5日,春节假期悄然结束。您是否意犹未尽,还想抓住年节的“尾巴”呢?没问题,太原动物园“太原庙会”将一直持续到2月12日,想看灵蛇献瑞、孔雀开屏的,想看威风锣鼓、舞龙舞狮的,想看《苏三起解》《三关点帅》的,想看背棍铁棍、二鬼摔跤的……都来得及,来太原动物园感受欢乐氛围吧!

太原动物园工作人员陈艳霞介绍,截至2月4日,动物园共接待入园游客34万余人次,其中2月1日游客数量最多,达到57685人次,由此可见“太原庙会”的火热程度。

2月5日上午,记者在现场看到,大红灯笼高高悬挂,造型别致的蛇年主题装饰错落分布,熙熙攘攘的人群中笑声不断,处

处洋溢着浓浓的年味儿。其中,最引人注目的莫过于独具地方特色的传统社火表演“背棍”。只见一个个身材壮硕的背棍表演者,肩上扛着特制的铁棍,棍上稳稳立着一个身着华丽服装的小演员。他们时而行走,时而跳跃,棍上的小演员随着背棍表演者的步伐变换各种姿态,仿佛在空中翩翩起舞,赢得游客的阵阵喝彩。非遗文创区,剪纸艺人手指翻飞,一把剪刀、一张红纸,便能变幻出花鸟鱼虫、人物故事;糖画师傅以勺为笔、以糖为墨,在石板上快速勾勒出各种图案;面塑、烫画等非遗代表性传承人也不甘示弱,纷纷展示着自己的拿手绝活……

老话说,“没过十五都是年”,太原动物园“太原庙会”精彩不打折,期待与您共同欢度元宵佳节!

迎泽区盘活资源建全民健身场地

在迎泽区文庙街道山右巷社区,新建的足球场让居民眼前一亮。这里不仅为居民在“家门口”健身提供了便利,也为社区和驻地单位开展各类运动会提供了条件。

“这里以前是一片废弃空地,如今地面铺上了彩色塑胶和人工草地,建成了两个标准的五人制足球场,占地面积约1000平方米,很好地满足了居民的健身需求。”社区工作人员说。

来到足球场,眼前豁然开朗,平坦开阔的人造草坪格外鲜艳亮眼。无论是球员还是球迷,都能在这个小小的场地上追逐自己的足球梦

想,尽情享受足球的魅力。

怎样盘活资源,为居民在“家门口”健身提供良好条件?迎泽区教体局与各街镇积极对接,摸排全区适合建设的地块,利用空地建设篮球场、足球场,着力为体育爱好者提供高标准的运动场地。

从荒地到绿茵,从沉寂到生机。除了山右巷社区,迎泽区还在南官坊社区、南巷社区修建惠民足球场5块。另外,还有10个篮球场正在建设。

2月2日,家住王家峰国泰龙城湾小区的杜师傅早早起床,带着放假回家的孩子在小区健身步道晨跑。刚刚

建成不久的步道给这里的居民带来便利。

此前,国泰龙城湾小区内人车不分离,也没有适合跑步的区域。迎泽区教体局盘活小区资源,对国泰龙城湾小区全民健身设施进行全面升级,修建了一条亮丽的健身步道。

迎泽区在推动建设全民健身场地过程中,遵循不得扰民、交通便利、体育设施布局均衡等原则,按照标准,完成社会足球场、健身步道、健身路径等建设项目,通过盘活辖区资源,进一步满足了群众“出门即可健身”的运动需求。

记者 王勇

城管部门规范洗车行用水管理

本报讯(记者 任晓明)连日来,在太原供水集团的配合下,市城乡管理执法队对尖草坪区下兰村周边洗车行安表情况开展专项整治,进一步规范洗车行用水日常管理。

从去年年底开始,两部门经过现场反复排查,发现

该区域处于城乡接合部,私接管线和违章用水情况较为复杂,对于安装水表工作带来了较大的困难。

经过执法部门与各洗车行反复进行沟通,针对不同情况制订了各种形式的解决方案,积极推动水表安装工作。

经过近一个月的专项整治,已基本完成了问题台账的建立和整改措施的落实,有效地规范了用水行为,防止了供水管道的非法接入和使用,保护了供水设施,减少了水资源的浪费,也为我市其他区域的供水管理提供了可借鉴的经验。

高效服务获赞誉

——渤海银行太原分行展现专业风采

1月7日,渤海银行太原分行营业部成功办理一笔累计达2000万元的大额现金存款业务。面对这一业务需求,该行员工迅速响应,以热情周到的服务、专业严谨的操作,赢得了客户的高度赞誉。

1月6日,渤海银行太原分行营业部便接到客户的存款意向通知。得知消息后,工作人员第一时间与客户取得联系,以耐心细致的态度,详细为客户讲解大额存款的办理流程、所需时间以及注意事项,确保客户对业务办理有清晰全面的

了解。

1月7日至8日,客户如约而至。为确保客户隐私安全,并提高现金清点效率,渤海银行太原分行迅速启动分支联动机制,精心安排经验丰富的专人,开设专门柜台,为客户提供一站式现金清点及存款服务。在整个业务办理过程中,工作人员凭借精湛的专业技能和高度的责任心,有条不紊地完成了大额现金的清点工作。每一次清点、每一个操作步骤,都彰显出渤海银行员工的专业素养、敬业精神以及团队间的高效协作。

一直以来,渤海银行太原分行始终将优化支付服务作为重点工作,秉持“责任渤海、专业渤海、精细渤海”的核心理念,不断探索创新,为客户量身定制精准化、个性化的贴心服务。此次大额现金存款业务的高效办理,正是该行优质服务的生动体现。

未来,渤海银行太原分行将继续坚守服务初心,以客户需求为导向,不断提升金融服务质量,为广大客户提供更加优质、贴心、高效的金融服务,助力地方经济稳健发展。

(周晓彤)